
ATA Nº 018/2025

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima oitava
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de
Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e
Fábio Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia dezesseis de junho de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Convite para audiência
pública sobre regularização fundiária e escrituração no núcleo da área urbana.
RECEBIDAS DE TERCEIROS Não Houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF.
N° 028/2025 encaminhando proposições aprovadas em 09 de junho de 2025.
No período de GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR
LEANDRO “Queria cumprimentar o presidente, demais colegas vereadores,
funcionários da casa que sempre nos auxilia, o pessoal que está aqui presente
hoje, minha mãe, meu irmão, meus amigos e também mandar um boa noite
para o pessoal do Facebook, que está sempre nos acompanhando e cobrando
nós vereadores. Eu aqui queria deixar os sentimentos familiares, para toda a
família faleceu seu Adelso Litz lá vizinho do nosso colega Luciano, o Kiko,
também morei lá um tempo, plantei fumo uns oito anos lá conhecia bem seu
Adelso Litz, era um homem muito honrado, um homem trabalhador a gente fica
triste, deixar aqui meus sentimentos para todos os familiares aí queria deixar
aqui os parabéns para a Capela São João Batista, ontem tive presente lá uma
grande festa, deu essa chuvarada toda aí a gente às vezes pensa que poderia
ter estragado, mas estava muito bom, queria dar os parabéns a todos que
ajudaram lá, a gente fica faceiro, que nem eu sempre comento, a pessoa
tomando um refri, uma cerveja, comprando um espetinho, já está ajudando as
capelas. Também queria já fazer o convite também para Santa Rosa de Lima,
que é domingo agora, quero ver se nesse domingo me faço presente, ver se
consigo almoçar lá. Queria aqui, colega Mateus, que o presidente da casa falou
semana passada, que o senador Paim mandou dois anos atrás aí, mandou
uma emenda de quatrocentos mil para fazer o prédio do Crás, que vai ser feito
em seguida agora e também mandou quatrocentos mil agora, esse ano vai ser
feito calçamento, que vai ser feito ali do ginásio até a caixa d'água lá, então a
gente fica feliz, aí o Paim, que é do partido PT aí, tá ajudando nossos
municípios, sempre ajudou a gente fica faceiro. Também vi que o PDT também,
o ex-colega vereador Lagarto, e o pessoal do PDT, o colega Fábio também,



mandou emendas para o nosso município também, a gente fica faceiro, como é
que nem o Paim mandou. Então a gente sempre defende os deputados que
ajudam o nosso município aí, porque a gente chega na época de eleição, a
gente tem que pedir o voto e aí asqueles que ajudam o nosso município. Então,
cada um tem o seu partido, cada um segura a sua bandeira, mas, graças a
Deus, deputado federal, estadual, a gente temos bem aí, porque todos estão
trazendo bastante recurso para o nosso município, eu às vezes fico pensando,
até estava comentando, já pensou se não tivesse deputado para dar essa baita
força para nós aí, nosso município hoje de repente não estaria tão bem como
está hoje com essas emendas que estão chegando aí o Heitor também
mandou essa emenda que vai vir a máquina, também o calçamento que estão
fazendo ali na Diones Garcia, eu tinha mandado cento e oitenta mil para saúde,
duzentos vai mandar mais para a saúde, como os outros deputados também
mandaram, a turma do PP também, o colega Mateus ali postaram, o Jackson
também, que veio bastante emenda para o nosso município, como tem os
Moraes também, tem o Cherini, tem a turma do MDB, então a gente, cada um
tem que defender o seu partido, mas dá os parabéns para todos os deputados.
Eu quero aqui falar do atleta Marcelo Prado uns três anos atrás, eu botei aqui
um pedido na casa, junto com os colegas veradores, para ver se a Prefeitura
doava uma bandeira do nosso município para eles fazerem as corridas dele, aí,
infelizmente, a Prefeitura não podia doar essa bandeira, eu mesmo peguei e
doei essa bandeira e o sonho dele era fazer a corrida da São Silvestre, aí eu
botei no Whatsapp, fiz aqui um pedido na câmara também, falei na tribuna aqui
se o pessoal ajudava deu tudo certo, graças a Deus, que ele pôde ir para São
Silvestre, era um sonho dele, no ano passado tinha mais coisas para resolver,
não pude ajudar ele, mas agora novamente está pedindo de novo também, a
terceira, São Silvestre, dia trinta e um de dezembro, em São Paulo, estarei
representando o nosso município, segue abaixo. Também ele quer, se o
pessoal puder ajudar ele no PIX, vou botar no meu status ali qualquer ajuda
será bem-vindo, aqui o...o herói do Rio Grande do Sul, Marcelo Prado, ele
também tem aqui, me mandou umas mensagens, mérito, também presidente
da Associação dos Veteranos, amigo, de outros posições, construído a portaria,
também o Marcelo esteve nas enchentes e ajudou também e ele é um rapaz
que ganhou bastante medalhas, então eu acho que é muito bom. Ele sempre
está representando o nosso município aí. Eu vou ver o que eu posso fazer por
ele também e peço a ajuda dos colegas para ele representar o nosso município
e a nossa bandeira aí. Por enquanto é isso, Presidente.”VEREADOR NILSON
“Boa noite a todos aí, secretário aí, tá aí de novo aí, fiel escudeiro aí, a todos aí,
a mesa, e parabenizar também a festa da Passo Grande aí que tava Muito boa
mesmo, a gente teve lá, participou um pouquinho, na Aparecida ali, tá na festa
dos alunos também, dos professores, tão de parabéns por trabalhar e se
empenhar ali pelo melhor das comunidades e isso é uma coisa importante aí. O
pessoal do Facebook aí que tá nos assistindo e quero citar aqui um um pedido
que o nosso colega fez, não é uma crítica, é só citar um pequeno detalhe foi
pedido aqui a prestação de conta da parte da Secretaria da Agricultura,



secretaria da agricultura vinte e um, vinte e dois e vinte e três né então isso é
muito importante esse pedido e dizer que esse pedido nós vem a pedir de novo
aí para para não se repetir um erro de anos atrás da gestão, que todos os
vereadores que tiveram nessa gestão, e tem alguns aqui ainda, daqui a pouco,
se tivesse pedido antes, estaria bem adiantado, não estaria atrasado vinte e
um, vinte e dois e vinte e três, então, se eu estivesse em uma gestão assim, eu
estaria cobrando dependente de lado também e dizer que se a secretaria um
pouco tá atrasada nessa vinte e um, vinte e dois e vinte e três, faltou um pouco
de empenho, empenho da nossa mesa aqui também, cobrar essa parte aí
independente de lado, não ocultar, sempre estar presente ali cobrando,
independente de qual partido seria. Então, eu acho muito importante aí que ter
sido feito esse pedido aí da prestação de conta e dizer que eu estarei aí
também para cobrar em qualquer oposição que tiver sobre essa parte aí de
partido, de então, a gente não quer trabalhar em oposição, né? E dizer que é
muito favorável hoje nós trabalharmos unidos para o benefício do povo
baronense, nossa agricultura hoje precisa de nós aqui, que nós fizermos um
bom trabalho aqui nós vamos estar favorecendo toda a agricultura aí e esse é o
meu pensamento de trabalhar pela agricultura em toda a região e associações
também, então hoje, estando forte, tendo o auxílio e o respaldo de todos, nós
vamos entrar firme e forte. Então, a gente está aí para comunicar, a gente veio
aqui na abertura da Serra do Herval, foi cedida ali uma plaina, não vou dizer
que seja algo pequeno, mas já é alguma coisa para uma associação sei que
nós já vamos tampar algum buraco que está precisando ser feito. Que seja
bem-vindo essa plaina para a Associação Serra do Herval, e que o nosso
presidente, nosso prefeito, dê uma olhada aí, que hoje a plaina é bem-vindo,
mas hoje, eu acho que hoje não vai agregar muita coisa na Associação Serra
do Herval, porque hoje não é para dizer, mas é de pequenos emplementos,
como uma plantadeira, uma calcareadeira, então é pequenas coisas assim,
que hoje uma plaína é importante, mas não é tudo também, mas agradeço aí,
daqui a pouco, por essa vontade do prefeito de estar ali nos ajudando ali com a
plaína, e espero que ele olhe ali que essa plaína vai ajudar muito. Então seria
isso aí, Presidente.”VEREADOR ALEX “Primeiramente quero cumprimentar o
presidente, aos demais vereadores, as pessoas que aqui nos assistem, as
pessoas do Facebook, as pessoas que nos auxiliam nessa casa aqui. Bom,
que nem dizia, foi dito aqui pelo vereador Maninho, os quatrocentos mil reais ali
pelo CRAS, é verdade, inclusive eu era secretário de assistência social quando
esse recurso veio. Tive também junto com o prefeito que era o Elomar, a
questão também do terreno, né? E esse terreno foi escolhido, na verdade, lá
embaixo, na frente da padaria do Sérgio, que bom que o PT trouxe esse
recurso aí para o município. Tem gente que sempre fala que a gente que é do
PL é contra o PT eu na verdade eu sou contra o Lula não é o PT né então tem
que ter essas diferenças tem gente que é do PT que é bom mas infelizmente o
governo Lula pra mim foi o pior governo que já esteve lá bom também aqui.
Quero dar os parabéns a festa São João Batista lá do meu amigo Cláudio, que
é o presidente, festa bonita pena que o tempo não cooperou, mas tinha gente,



bastante gente, dão os parabéns também a toda a diretoria de lá. Mas falando
em Crás, vou falar também aqui por onde eu passei lá no Crás, teve muita
gente que fez críticas em mim, na minha pessoa, que carregava fulano e
beltrano, mas eu acho que a área social é para ajudar as pessoas, junto com a
minha assistente social, a Adriana, muitas e muitas vezes a gente saía naquele
horário de cinco, cinco e meia ou seis horas, às vezes retornava nove, dez
horas, sem ganhar hora extra ela, eu como secretário, vocês sabem que não
pode ter hora extra. Junto com ela, a gente teve aí projeto de aluguel social,
muitas pessoas não sabem que tem no Barão aluguel social, isso eu quero
divulgar aí porque as pessoas têm que saber e procurar a Prefeitura, esse
aluguel social foi criado porque a demanda era muito grande de crianças, na
época, cada criança dentro de um lar custava mais de três mil e quinhentos
reais, então a gente tinha ali até seis crianças, isso é muito dinheiro que sai dos
cofres, então fui criar esse aluguel social aí às vezes até para trazer os filhos
para as mães, mais para perto do conselho, da saúde, da assistência, para dar
melhorias para eles. Também auxílio funeral, quando eu assumi a secretaria de
social, era trezentos reais, era muito pouco, a gente sentou com o prefeito para
ver essa situação, mas a parte burocrática é muito complicada, conseguimos
botar um salário mínimo, mas dentro da lei só poderia ser oitenta e três por
cento, então, quando eu saí da assistência, não sei hoje o valor exato, mas
quando eu estava lá era um mil e quinhentos reais. Eu acho, como vereador,
eu tenho que explicar isso porque tem muita gente pobre no município, que não
tem o dinheiro para enterrar o seu familiar. Então quero aí que as pessoas
prestem atenção aí no que eu estou falando, porque várias pessoas podem
precisar disso aí e podem procurar o vereador Alex, se caso não conseguirem
ter o acesso de resolver essa situação, pode contarem comigo. Bom, eu
também aí quero fazer um pedido verbal, pedir aí, e que coloque na segunda-
feira aí, as gurias da assessoria aí, esse pedido aí para roçadeiras, limpar as
estradas do município, porque hoje eu estou trabalhando de taxista também, e
estou vendo aí as nossas estradas, infelizmente, virando trilhos, vários e vários
lugares tem gente que às vezes analisa uma pessoa com uma caminhoneta,
um carro novo, mas com certeza ele trabalhou bastante para ter esse carro,
essa caminhoneta e está arranhando tudo esses carros, então peço aí que o
prefeito, o secretário resolva essa situação aí eu sei que não tem roçadeira,
mas já são seis meses de mandatos, eu acho que a gente tem que ter como
correr atrás aí e comprar as roçadeiras. Também já falei para o prefeito para
alugar a caçamba, porque isso está me preocupando muito, está vindo o
inverno, a gente precisa de cascalhar essas estradas, porque se não alugar a
caçamba, com certeza, com uma ou duas, não vai resolver esse problema.
Outro problema também que eu estou vendo aí é a questão de patrola, teve aí
patrola, acredito que quinze dias atrás aí estava fazendo o serviço, a patrola foi
embora, era uma alugada, mas eu acho que em momentos que nem a gente
está aí delicado nessas estradas, alugar também uma patrola até chegar a
nova, se é que o prefeito vai comprar, mas acredito que vai, estive conversando
com ele, porque o nosso município é um município difícil, difícil mesmo de



estradas, então eu acho que a gente como vereador tem que cobrar o prefeito,
o secretário, às vezes se torna até chato a gente cobrar, mas eu como vereador,
que já trabalhei dentro da área de prefeitura, sei como funciona, é difícil, mas o
difícil não pode ser impossível. Era isso, presidente. Obrigado.” Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra, usou a tribuna o VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o
presidente, os colegas vereadores, as gurias que nos auxiliam nessa casa, as
pessoas que estão aí assistindo nós e as pessoas do Facebook. Queria deixar
os meus sentimentos para a família do seu Adelso Litz, um vizinho lá perto de
casa, trabalhei muito com ele, desde pequeno, sei assim a pessoa simpática
que ele era, via ele todo dia, deixo o meu sentimento para a família dele lá, que
Deus abençoe cada um e quero deixar o agradecimento para Madalena que eu
liguei, ela mandou uma ambulância e um e uma enfermeira lá no dia do velório,
deixo aí assim os parabéns pelo Gilmar e a Simone que estiveram lá, o nosso
município é pequeno e a gente sempre procura o melhor para as famílias.
Deixo aí até vou fazer um pedido nessa casa e assim para deixar aí, ver se a
gente consegue, quando as famílias precisarem de um recurso assim, a
Prefeitura sempre está disponível, que nem fizeram lá, isso aí é muito bonito
para o nosso município, a gente trabalha tanto e a gente precisa, quando a
gente precisar, ter o carinho que nem essas pessoas tiveram lá. E queria
também comentar sobre a festa lá, estava muito boa lá no Passo Grande, lá na
São João Batista a pena que choveu, deixo os parabéns para o Claudinho,
Marcelinho, também estava trabalhando da diretoria, pessoal todo lá, não vou
citar o nome de todo mundo, tem bastante conhecido, muito bem organizada,
tive de manhã, tive de tarde, lá na festa, também deixo os parabéns para o
almoço do Colégio da Egidio lá, consegui chegar atrasado lá, virar de meio-dia,
mas muito boa comida, bastante comida, tudo deixo os parabéns para as
professoras, a diretora, as famílias que todos se organizaram para fazer o
almoço lá, deixo os parabéns para todo mundo. Também queria, que nem o
Alex falou, comentar sobre as estradas que nem lá agora vai ter a festa da
Santa Rosa de Lima lá, sei que tem uns buracos na estrada, tá marcando
bastante chuva, até falei com o presidente hoje, ele falou, de repente, mandar
só as caçambas cascalhar e tampar um pouco os buracos lá, e não mexer nas
estradas para não dar muito buraco, mas lá, convido a turma toda para a festa
lá. Sempre dá umas festas bem boas, bem bonitas, as bandas são boas, e a
organização também é muito boa. É isso, presidente. Obrigado.” Neste espaço
usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Saúdo, colegas vereadores,
comunidade que nos assiste pelas redes sociais presencialmente. Hoje temos
a visita do nosso engenheiro, o Igor, um cara que veio há pouco tempo no
nosso município, mas tem feito um baita trabalho, testemunhando o empenho
dele aqui na nossa cidade, também está aí o Flávio, que é o responsável pela
associação que vai desenvolver o REURB aqui na nossa cidade, depois da
então, a sessão teremos essa reunião. Aproveitar que a gente tem uma
audiência bem importante aqui na nossa cidade, nas redes sociais, tenho
recebido aqui alguns WhatsApps de pessoas perguntando de como é que vai



funcionar esse projeto agora, depois da sessão, vai ter essa reunião, essa
audiência pública, na verdade, onde vai ser explicado e, em sequência disso,
vai estar sendo desenvolvido esse trabalho aí, que é um anseio de muitos anos
aqui na nossa cidade. Quero agradecer a nossa vice-prefeita e a Vanusa que
estiveram aqui agora há pouco explicando alguns projetos, uma coisa que eu
sempre cobrei enquanto vereador foi parceria entre o Executivo e o Legislativo
e que viessem alguém explicar os projetos para nós, o que estava sendo
votado e, nesse mandato, até então, todos os projetos têm vindo alguém nos
explicar e também o Márcio, do RH, que veio falar sobre um projeto que ainda
não veio, mas vai vir, e como é bem complexo, ele já veio desde antes nos
explicar. Deixar aos pesares também a família do seu Adelso Litz, que
infelizmente faleceu na semana passada. Parabenizar também os eventos que
ocorreram no final de semana a escola Egídio fez um grande almoço, me
surpreendi com a participação da comunidade, a gente fica feliz de ver a
comunidade abraçando as escolas. Também a comunidade do Passo Grande,
que infelizmente teve esse tempo de chuva, mas um evento bem grande e
estão fazendo um excelente espaço. E desculpe ao CTG que não pude
participar da formatura, mas sabem que podem contar comigo porque é o meu
alcance. Também a gente foi contemplado, como alguns colegas disseram aqui,
a questão de emendas federais na semana passada, juntamente com o colega
Jackson e o prefeito Odone recebeu a visita do Luiz Vicente, que é neto do
senador Heinze, que é pré-candidato a deputado federal, e do Elton Barreto,
prefeito de General Câmara, Eltinho, que é pré-candidato a deputado estadual,
que vieram fazer a entrega de uma emenda de trezentos e oitenta e cinco mil
reais para cobrar uma van para a Secretaria de Saúde, é um valor bem
considerável e um item que está fazendo bastante falta, se Deus quiser, até o
final do ano, como eles disseram, está aí essa van atendendo a nossa
população. Também no mesmo dia teve o deputado do PDT, o Afonso Mota,
juntamente com o deputado estadual, também fazendo a entrega de emendas,
nosso município foi agraciado com vários recursos, torcer que a gente consiga
desenvolver todos esses projetos, até inclusive hoje está aqui na pauta um
projeto para contratação temporária de mais um engenheiro, onde hoje temos
um excelente profissional, mas, graças a Deus, temos bastante recurso para
fazer vários projetos e estamos aí para ser votado um projeto para contratar um
temporariamente para dar uma mão para ele, pois, como foi explicado para nós,
temos várias obras para acontecer aqui nessa cidade, como o Cras, crechê,
ruas que estão sendo calçadas, quadras de esporte vão ser cobertas, não
podemos deixar de estar desenvolvendo esses projetos e fazendo todos os
trâmites que o governo precisa, então, o Executivo está pedindo autorização
para fazer essa contratação, para auxiliar nosso colega ali. Só uma colocação,
o vereador Nilson falou da questão da cobrança nos outros mandatos pode ter
certeza, vereador Nilson, que eu e os demais vereadores da oposição, no
mandato passado, no mandato retrasado, a gente cobrava bastante,
infelizmente, a gente não tinha a sorte, que nem está tendo agora nesse
mandato, das respostas a vir, pois está aí o colega Maninho, o colega Fábio,



que são testemunhas que muitas vezes a resposta nem sequer vinha, a gente
pedia um pedido de informação sobre horas, máquinas, por exemplo, e não
vinha hoje poucos dias depois está sendo entregue essa resposta. Tenho
certeza que a gente vai, nesse começo de mandato, o prefeito deve estar tendo
alguma dificuldade para estar atendendo, até porque ficou alguns pedidos para
trás, como foi mostrado no outro dia mas a gente sim vai cobrar que venham as
respostas todas aqui para o nosso Legislativo e que sejam feitos os serviços
nas propriedades, pois é um compromisso desenvolver a agricultura, é um
compromisso do nosso prefeito. Também, na semana passada tivemos uma
reunião aqui sobre o IPE, que vai ocorrer algumas mudanças no plano de
saúde dos servidores, e fico feliz de que aqui, na frente de cinquenta, sessenta
servidores, o nosso prefeito, novamente, assumiu o compromisso do piso
salarial dos professores, ele citou que foi um compromisso dele de campanha,
que teve um grande apoio do magistério, e que ele, sim, está buscando formas
de estar pagando o piso para esses servidores, uma demanda muito cobrada
pelos vereadores do ano passado, está aqui o vereador Maninho, o vereador
Fábio também colaborou bastante, o vereador Alvicio também estava aqui no
ano passado, e, se Deus quiser, vai estar, até o final desse mandato, vai estar
colocando essa situação em ordem.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO
DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as
seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte: PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 069/2025 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado
reconstrução da ponte que entra na antiga moradia do Luiz do falecido Dino e
que sai na Joaquina, onde já tem as madeiras para construção da mesma, falta
somente a mão de obra; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 012/2025 DO
VEREADOR NILSON que informe quais os dias de coleta do lixo no município,
tanto no centro quanto no interior e quais as rotas de recolhimento, bem como
que seja enviado cópia do contrato com a empresa; PROJETO DE LEI Nº
032/2025 Autoriza o Poder Executivo a ceder, sob a forma de permissão de
uso, a título gratuito, 01 (uma) colhedora de milho graneleira 1 linha à
Associação Municipal especificada nesta Lei, e dá outras providências;
PROJETO DE LEI Nº 033/2025 Autoriza o Poder Executivo a ceder, sob a
forma de permissão de uso, a título gratuito, 01 (uma) Plaina Agrícola à
Associação Municipal especificada nesta Lei, e dá outras providências;
PROJETO DE LEI Nº 034/25 Autoriza a abertura de crédito adicional Especial
no valor de R$3.561.389,15 (três milhões quinhentos e sessenta e um mil
trezentos e oitenta e nove reais e quinze centavos), no orçamento vigente;
Altera PPA e LDO, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 035/25
Autoriza a abertura de crédito adicional Especial no valor de R$420.200,00
(quatrocentos e vinte mil duzentos reais), no orçamento vigente; Altera PPA e
LDO, e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO Nº 003/2025
“Decreta ponto facultativo nas datas que indica e dá outras providências.”
(Corpus Christi). PROJETO DE LEI Nº 036/2025 Autoriza a contratação de 02
(dois) professor séries iniciais/educação infantil (20H), 01 (um) professor séries
finais língua portuguesa (20H), 01 (um) engenheiro civil (40H), por tempo



determinado e para atender a necessidade temporária de excepcional interesse
público e dá outras providências, foi pedido VISTA pelo vereador ALEX. Após,
passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o
VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Cumprimento o nosso presidente, os
colegas vereadores, as pessoas que nos acompanham na sessão hoje, as
pessoas que nos acompanham nas redes sociais. Quero, de imediato, aqui
deixar o agradecimento tanto ao executivo, como o deputado federal, Afonso
Mota, e seu assessor Mauricinho, que estiveram sexta-feira, trazendo o ofício
da nossa emenda da bancada PDT, de valor de cem mil reais para a saúde,
onde foi acordado comprar um veículo com esse valor, e duzentos mil reais que
seria investido na Secretaria da Agricultura, então, agradecer ao deputado,
mais uma vez, olhando com carinho o nosso município, um valor de trezentos
mil reais e agradecer ao deputado estadual, também, Gerson Buhlmann, que
esteve também presente, nos garantindo a porta do seu gabinete também
aberta, caso o município tenha precisar. A gente vê aí uma diferença muito
grande no executivo com o tratamento com esses deputados aí que a gente
hoje vem a receber, que vem olhando para o nosso município, na gestão
passada, o deputado que eu representava uma vez veio na cidade e nosso
prefeito me falou que não iria recepcioná-lo porque não se dava com o
deputado, então, isso é uma, acho que é uma falta de respeito, um deputado
que vem ao nosso município com tanto carinho, traz emendas à nossa cidade,
à nossa comunidade e não ser recepcionado pelo nosso prefeito. Então, deixo
aí os parabéns ao Executivo por a maneira que está atendendo aí esses
deputados que vêm à cidade. Referente aos pedidos de informação ali, que
nem o Presidente falou ali, que eu acho que ainda tem pedidos de informação
do mandato passado, né, que a gente não recebeu. E quero deixar os
parabéns aqui, também, à Secretária de Educação, a Rosane a gente vê hoje a
diferença de um trabalho de uma Secretaria, de uma diferença de Secretária,
de uma para a outra, o ano passado eu fiz um pedido nessa casa a respeito
que implantasse no município a Lei Lucas, que já foi falado nessa casa aqui,
que é uma lei que obrigam o município a todos os servidores públicos,
professores, as pessoas, até as merendeiras que trabalham na escola, na
creche, que tenham noções básicas de primeiros socorros e no mandato
passado veio uma resposta sem pé nem cabeça dizendo que o Executivo
estava fazendo um curso para essas pessoas, e aí eu rebati dizendo que a
minha pergunta não era sobre o curso, eu queria que implementasse a lei no
município e agora, a Rosane veio falar comigo dizendo que, há poucos dias
atrás, ela já está trabalhando para essa lei ser implementada no município.
Quero deixar os parabéns a ela aí, porque em pouco tempo de mandato,
fazendo essa grande diferença aí na nossa cidade já, e desejar os parabéns a
ela aí hoje, que está de aniversário. Obrigado, Presidente.”VEREADOR
JACKSON, Líder do PP “Boa noite a todos, cumprimento meus colegas aqui
vereadores aqui, quem faz o presente nessa casa. Quero aqui deixar um
convite à festa da nossa comunidade lá, Santa Rosa de Lima, vai ser agora
domingo, quero também parabenizar o nosso presidente lá pelo esforço e tá



sempre batalhando pela nossa comunidade lá também, sempre está em
crescimento, quem está indo nas festas está sempre vendo o crescimento,
também quero aqui deixar os parabéns ao nosso secretário do esporte, aí o
Jovani, também o Luan, Muito grato por terem conseguido uma verba aí, por
indicação da cultura, através de um projeto do Fundo Amparo da Cultura,
cinquenta mil reais, o cara sabe que todo centavo sempre é bem-vindo para o
nosso município. Também agradeço ao nosso senador, Luiz Carlos Hein, que
pelos trezentos e oitenta e cinco mil reais foi destinado à saúde, por um
transporte para a saúde, uma van e também o nosso deputado Pedro Alçales
pelos duzentos e cinquenta mil reais que vão fazer uma cobertura na quadra da
Dom Pedro, é muito importante a cada centavo que vem para a nossa
comunidade para nós conseguir fazer o melhor e essa é a época de nós correr
atrás do nosso deputado, porque Logo aí nós que vamos estar correndo atrás
de votos para eles também. E tive reunião eu e o Mateus, colega vereador,
com o nosso prefeito e a vice pedindo também um transporte para educação,
cultura e lazer, que é muito importante, o cara sabe hoje a dificuldade que o
nosso município está tendo em questão de transporte, tanto escolar, pegamos
uma situação bem crítica aí nos transportes, mas é muito interessante o cara
ter um transporte tanto para tanto para o CTG, quando vai se apresentar fora,
quanto antigamente a banda do municipal tinha, os times que jogam, tanto as
professoras às vezes precisando para fazer viagens, e era muito interessante
que o executivo tivesse um transporte só para fazer essa parte. Todo mundo
tenha uma boa noite e um bom retorno às suas casas. Obrigado, presidente.”
VEREADOR LUCIANO, líder do PL “Volto a cumprimentar as pessoas que
estão aí na casa, que chegaram agora. Queria deixar aí um pedido de novo
nessa casa aí, que os pedidos mando pra cá, pra casa, mando, que nem diz o
outro, um pacotão, isso aí, cada pedido tem que, que nem eu disse lá embaixo
hoje, falei com a Vanusa, o prefeito não tava, pra gente chegar aqui e votar os
pedidos parcial, cada pedido que seja nessa casa mandado assim, por
exemplo, se for para agricultura, para agricultura, e não pacotão, isso aí assim
não tem como ser, já faz muitos anos que vem nessa casa aí assim falando
disso e nunca muda. Agora hoje eu conversei com a Vanusa, ela disse que vai
mandar, justificado, estive lá dentro da prefeitura falando. Quero também
agradecer o engenheiro aí que está sempre disponível, sempre trabalhando pro
nosso município aí assim, todo mundo quer ele bem, dou os parabéns para ele,
hoje ele tá aí na casa aí, sempre, não tem hora da noite, e os guri colega aí
assim também, que tão sempre nas estradas trabalhando, quando atola
caminhão, coisa puxando, deixo os parabéns, tá aí o colega Ovelha aí, muito
amigo meu, deixo os parabéns pra ele, o Clóvis, e estamos aí para ajudar o
nosso município e tentar fazer o melhor. É isso, presidente. Obrigado. Passa a
palavra para o meu colega Alex.” passou a palavra para o VEREADOR ALEX
“Boa noite, então, às pessoas aí que não estavam na minha primeira saudação.
Quero também fazer aí um comunicado, o meu deputado Marcelo Moraes era
oito para seis da tarde, e mandou aqui pelo celular a emenda de trezentos mil
reais, que a gente vai sentar aí para ver aonde vai ser colocado. Também



quero dar os parabéns ao meu amigo Igor, é muito difícil Igor, eu dar os
parabéns, eu aqui, porque eu primeiro analiso muito o trabalho da pessoa para
depois dar os parabéns, tu é um cara que é diferenciado, tenho orgulho de falar
que tu é um cara diferenciado e está aqui no nosso município várias e várias
coisas, pode ter certeza, se não fosse por ti, não ia andar. Era isso, presidente.”
VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Quero saudar os colegas, que hoje
faz presente aqui na sessão, quem nos assiste via Facebook, uma boa noite a
todos. Quero começar agradecendo lá a diretoria da Capela São João Batista,
o Cláudio, a Luana, o Alex, o Luizinho, pela parceria do evento de ontem, onde
eu também pude contribuir, ajudar aquela comunidade, deixo o agradecimento
a todos que fizeram presente num dia chuvoso, mas deu tudo certo. Também
quero agradecer ao deputado PP, que nem o Matheus falou ali pelas emendas,
que está beneficiando as associações, beneficiou já a associação da Invernada
dos Abreus e agora vem beneficiando a Serra do Herval, isso é importante para
o nosso deputado olhar para o nosso Barão do Triunfo e os vereadores
saberem onde colocar as emendas. Agradeço ao prefeito que, juntamente com
o Mateus e a comissão do partido PP, escolheram essas comunidades e tenho
certeza que serão muito bem-vindos essas emendas. Também uma pessoa
que eu admirei muito que é o Igor, fizemos uma amizade no começo do ano e
fiquei contente que agora vai ter um engenheiro junto contigo e fico contente
que o prefeito Odone falou para mim que agora vamos resolver aquela situação
daquela ponte do Álvaro e eu tenho certeza que juntamente com o engenheiro
que está para chegar, vai ser resolvido, tenho certeza que em breve o projeto
será pronto para nós correr atrás dessa ponte. Também quero deixar o convite
para domingo que vem a festa na capela Nossa Senhora Fugiu a Santa Rosa e
Lima, deixo o convite a todo o pessoal que se fazer presente lá, tenho certeza
que será uma grande festa, muito bem organizada lá na região do meu colega
Jackson, e, se Deus quiser, vai dar um dia bom, Deus vai abençoar. E também
o pessoal que se faz presente hoje na audiência pública, em regularização das
áreas urbanas, tenho certeza que será de bastante interesse para a população
aqui de Barão do Triunfo. O mais era isso, uma boa noite a todos e um bom
retorno às suas casas.” VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS:
“Então, boa noite a quem não estava aqui, ao pessoal do Facebook, e quero
reforçar de novo ali a parte da ponte dos Pacheco lá, que está transitando o
ônibus lá, está atreito a dar um acidente todo momento, que os alunos passam
diariamente lá, então espero que brevemente alguém venha tomar providência
nessa parte. E também quero comentar aqui um pedido que eu fiz das
casinhas aqui da praça que a gente passou ali, um pessoal me procurou ali que
queria expor seu produto no nosso município de Barão Triunfo, mas já
desacursoaram porque o tempo é muito curto ali nas casinhas, e aí eles não
tem como manter, se eles veêm da serra lá gastando seus sessenta reais de
gasolina, indo e voltando, não tendo como deixar aqui, não recompensa, então
é uma pena, que isso aí é um marco para a nossa região e comunidade expor
seus produtos. Então, mas segue a frente aí. E mais um detalhe aqui, hoje tem
audiência aí, a gente fez um pedido de regularizar os terrenos da região, mas



principalmente também as escrituras das terras do nosso interior, mas já é um
começo aí, começar pelos terrenos já é uma grande vitória, espero que o nosso
prefeito olhe aí, com o tempo nós podemos nos auxiliar aí também com a
escritura, porque muitos necessitam de, às vezes, tirar um bloco, ou tirar um
financiamento, ficam presos aí, não podendo tirar, precisam de uma carta. Mas
bom retorno às suas casas aí, agradeço aí pela palavra, presidente.”
VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Cumprimento o presidente da casa e os
demais colegas vereador, os que nos auxiliam nessa casa, todo esse público
que foi presente aí nesse momento, os que estão nos assistindo em suas
casas pelo Facebook. De imediato quero dar os parabéns para a grande festa
ali na São João Batista, a organização, um dia não estava muito bom, mas deu
uma cooperada, tinha uma grande multidão, surpreendeu a toda a multidão que
tinha de ontem. Também quero convidar o povo para a grande festa na Santa
Rosa de Lima, neste próximo domingo, vão ter o privilégio de estar conosco,
marcou presença já conosco o nosso secretário da agricultura Edivilson Brum
vai estar ali almoçando conosco, aonde que, já estou com a agenda marcada
com ele, na Secretaria do Estado da Agricultura, aonde ele me disse que vai
conseguir um recurso em cedência de horas máquinas para a nossa agricultura,
e vai ser de muita importância, ele como deputado estadual, muito pouco
poderia ajudar o nosso município com recurso. Mas agora como Secretário da
Agricultura, para nós, que vai ser muito bom para os nossos agricultores é
onde ele me falou que vai fazer uma cedência boa aí, domingo a gente vai
almoçar junto e, se não me engano, é dia primeiro, já está agendada a minha
ida a Porto Alegre lá na Secretaria da Agricultura, vou convidar alguns colegas
vereadores que quiserem me acompanhar aí comigo algum que quiser almoçar
conosco lá também domingo é um privilégio para a região receber o Secretário
da Agricultura do Estado em nosso município e onde ele vai estar presente
conosco lá na sua região. É muito importante que o secretário olhe com bons
olhos para o nosso agricultor de Barão do Triunfo, porque nós soubemos que é
o carro forte da nossa cidade é da nossa agricultura e eu sempre fui aquele
vereador e sigo sendo um defensor da agricultura. Em outras áreas entendo
menos, na agricultura entendo um pouquinho porque me criei na agricultura e
vivo na agricultura e seguirei lutando por esse povo agricultor que é tão sofrido.
A vida do agricultor de Barão do Triunfo, de todos os municípios a gente sabe
que não é fácil, mas tendo o apoio do prefeito, tendo o apoio dos deputados, a
nossa agricultura só tem a ganhar, a nossa agricultura só tem a ser beneficiada
conforme as associações têm recebido emplementos agrícolas, não é só nessa
gestão, já de outras gestões vem recebendo, e os vereadores têm buscado
recursos, assim como eu também tenho buscado, já busquei, e seguirei
buscando, não olhando para o partido, mas sim para o nosso povo baronense
que tanto precisa, e o nosso agricultor, temos que olhar para ele com os bons
olhos, aproveitar que o nosso prefeito, está aí conosco também nesta noite.
Olhe com carinho para o nosso agricultor, prefeito, o nosso agricultor é o nosso
carro forte e é o que mantém a nossa cidade. Boa noite a todos e bom retorno
de suas casas.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volto



a saudar, agora temos bastante gente na casa aqui pra acompanhar a reunião
que começará em breve, sejam sempre bem-vindos à Câmara Casa do Povo,
saudar também o nosso prefeito, que se faz presente aqui na nossa casa.
Serei breve para não atrasar a reunião, somente para parabenizar o empenho,
como o colega Jackson falou, do Luan, coordenador da cultura, que vem
desempenhando um bom trabalho nessa área, e, na semana passada, eu e o
vereador Jackson, conversando como o prefeito, ele veio apresentar um projeto
que ele encaminhou e no qual o município foi contemplado com valor de
cinquenta mil reais para a área da cultura. Também sei que já está correndo
para reativar a banda municipal a cultura é uma área que muitas vezes fica
desassistida, mas nesse momento a gente está sendo bem assistido em nossa
cidade, parabenizar o Luan, também como Garigan que é secretário, e todos
os envolvidos, a gente fica feliz quando a gente vê as coisas andando. Mas é
isso.” Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e três de junho
de 2025.

Sala de Sessões, 16 de junho de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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